Bonjour ! 
Les exercices peuvent être faits  en fonction des moyens que vous avez à votre disposition : 
sur le grand cahier bleu (du jour) dans ces cas là il faut faire comme à l’école tracer un trait rouge mettre la date et la matière comme en classe et écrire avec soin. Il ne faut pas recopier l’énoncé, l’élève répond directement comme en classe.  
sur le document électronique . L’élève tape la réponse sur les pointillé. C’est une bonne façon de se mettre  à l’ordinateur. Au début ce sera compliqué mais ensuite cela deviendra naturel.  Vous pouvez utiliser le mode correction ou simplement barrer le mot et écrire la correction à coté.
Correction : Je donne les corrections en annexe à la fin du cahier journal. Il vaut mieux donner la correction à votre enfant afin qu’il fasse une autocorrection en noir, puis vous corrigez en rouge .
Leçons : Celles du jour en annexe et les autres :http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/spip.php?article741
Attention ! Si les liens  ne fonctionnent pas en faisant Ctrl- clic dessus, il suffit de recopier le contenu du lien dans la barre d'adresse d'un navigateur  et taper la touche 'entrée' pour se rendre sur la page souhaitée .
	Mardi 31 mars

Tuesday, march 31th
	Good morning ! What is the date today? To day is Tuesday, March  thirty-first    twenty twenty

	Phrase du jour :
	Elisabeta a également une suggestion de phrase du jour : 
"Quel est ton chanteur ou ta chanteuse préféré(e)?" dis pourquoi.
Écrire la phrase du jour. 

Aujourd’hui tu feras deux ou trois phrases pour répondre.
Vous faites lire son texte à votre enfant. Puis vous corrigez avec lui.

Laisser votre enfant écrire ce qu’il pense.

	Dictée flash semaine 23 J2
	au lien (ctrl clic) : 

http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/mp3/ce2a_mardi_31_mars_dictee_flash_semaine_23_j2.mp3
Correction : Annexe 1 à la fin du cahier journal

	Grammaire : 
Le groupe nominal
	Le groupe nominal : Les nouveaux outils pour le français  P 34 et 35 

 ctrl-clic sur le lien direct vous serez à la bonne page :
https://www.lib-manuels.fr/textbook/5d5ab951e6b8fb09f73150e9?demo=true&page=35
ou le fichier modifiable et imprimable de la page : 

http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/doc/ce2a_mardi_31_mars_atelier_lecture_ce2_unite_2_fiche_2.doc
Faire les exercices 4, 5, 6, 7, 8 
Correction : Annexe 2    -      La leçon : Annexe 3 à la fin du cahier journal 

	Calcul mental S14 multiplier par 2,3,4,5,6,7,8,9 un nombre à 1 chiffre
	J4 Défi :
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Probléeme : Pour réaliser son collier, Elsa a utilisé 9 perles de 6 couleurs

Combien de perles y-a-t-il dans son collier ?

différentes.




Tu peux imprimer la feuilles de défi en un clic : http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/doc/ce2a_mardi_31_mars_calcul_mental_defi_14_j4_defi_fiche_eleve.doc
ou tu écris : Calcul mental 
en dessous : tu traces le tableau en suivant le lien (ctrl clic):

http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/mp3/ce2a_mardi_30_mars_calcul_mental_comment_tracer_le_tableau_du_defi.mp3
On commence (ctrl clic): 
http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/mp3/ 
Calcule rapide :  à recopier
3 x 5 = .......       6 x 7 = ......      3 x 7 = ...…     9 x 9 = ......     7 x 7 = ......
5 x 5 = .......     3 x 3 = ......    6 x 8 = ......    8 x 8 = ......   4 x 4 = ......
La correction est en Annexe 4


	Nombres : 
Décomposer le nombre jusqu’à 
9 999
	dans le manuel : Les outils pour les maths CE2 p 30
Cherchons
Lire Je retiens ou N10 (Annexe 3)
puis p 30  exercices  1, 2, 3, 4 
La correction et en annexe 5 à la fin document

	Facultatif
	Entraîne toi (surtout si tu as eu moins de 20 ce matin au défi)
le lien : https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2
Clic sur Niveau CE2
descend dans la page et tu vas dans : Mémoriser les tables de multiplication
Choisis .

	English
	Dans l’article : http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/spip.php?article737
Va lire Kevin and Kate 
BD : http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/pdf/kate_the_super_detective_piste_7.pdf
Enregistrement à écouter  en lisant: http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/mp3/iljn0214_full_comic_t007_kevin-and-kate-_-kate-the-super-detective.mp3

 HYPERLINK ""
 

	Lecture
	 Lecture Atelier Unité 2 Fiche élève 2. : suivre le lien : http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/doc/ce2a_mardi_31_mars_atelier_lecture_ce2_unite_2_fiche_2.doc
Annexe 6 : La correction si réponses sur cahier 
Annexe 7: La correction si réponse sur document numérique

	EPS à la maison
	Vous pouvez :
Sur le site en suivant le lien :
Dancing in CE2A :http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/spip.php?article745
Défi récré : https://vimeo.com/214805088
petits exercices physiques simples à faire avec ses enfants en confinement : 
https://france3-regions.francetvinfo.fr/grand-est/coronavirus-petits-exercices-physiques-simples-faire-ses-enfants-confinement-1800982.html?fbclid=IwAR2lYk3Y2LcEprzXWZewvHotuzdf8VZ5IbTHcYRVVsp5gsI7X-0mvw3oTEc 

	Pour jeudi 2 avril: 
	Orthographe : Apprendre les mots de dictée bleus de la semaine 23
Poésie : Apprendre la poésie sur l'hiver en entier.


Annexe 1 : Correction  Dictée flash semaine 23 jour 2
Correction dictée flash  mardi
La première est : «  Il a souhaité un bon anniversaire à ton frère. »

la deuxième :  «  Le lendemain du mariage, il a mis un pantalon court. »
Annexe 2 : Le groupe nominal
Utiliser les groupes nominaux

4 * Complète les phrases avec les GN  proposés.
tous les enfants de la classe  la date de son anniversaire  les feuilles des arbres
  la semaine prochaine 
a. Les feuilles des arbres tombent à l’automne.
b. Connais-tu la date de son anniversaire ?
c. Je reviendrai vous voir la semaine prochaine  .
d. Tous les enfants de la classe ont participé au concours de lecture.
5 * Ajoute d’autres mots aux groupes nominaux suivants. 
Exemple tu as sûrement écrit autre chose.
un chat noir  une trottinette rapide  une voiture bleue  
une école élémentaire  un joli paquet
6 ** Associe les GN avec les verbes qui conviennent pour composer des phrases.
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Exemple tu as sûrement écrit autre chose.
Des brigands dangereux me suivent dans un camion bleu.
Nicolas rapporte un têtard. 
7 ** Écris les phrases en remplaçant les pronoms personnels sujets par un groupe nominal. 
Exemple tu as sûrement écrit autre chose.
a. Ils ont gagné par deux buts à un. → Les footballers ont gagné par deux buts à un.
b. Elles les soutiennent à chaque match.→Leurs mamans les soutiennent à chaque match.
c. Il préfère regarder les matchs à la télévision. → Arthur préfère regarder les matchs à la télévision.
d. Ils sont retransmis en direct tous les mercredis. → Les matchs sont retransmis en direct tous les mercredis.
e. Elle a acheté le maillot de son équipe préférée. → Ma soeur a acheté le maillot de son équipe préférée. 
8 *** Complète chaque GN en suivant l’exemple. 
Exemple tu as sûrement écrit autre chose.
une pluie ➞ une violente pluie d’été
a. la noire nuit d’hiver  la grande maison de ma grand-mère  la fine  pluie  de printemps
b. le gros chien du voisin  la joyeuse sortie de fin d’année  la dernière page du cahier
c. une grande idée de développement  le violent orage d’hier  le dernier  soir des vacances
d. un vieil  ours de la forêt  un magnifiques nuage d’été  une petite souris de la maison
Annexe 3 : La leçon de conjugaison  à regarder dans  cahier rouge
http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/doc/ce2a_cahier_de_lecons_rouge_francais.doc
	G9bis
	Le groupe nominal

	● Un groupe nominal (GN) se compose généralement d’un déterminant suivi d’un nom : la pierre 
● Le groupe nominal peut être complété par d’autres mots qui apportent des précisions.     une île déserte            les armes du crime 
                                                         adjectif                               GN
● Dans le groupe nominal, les mots s’accordent.
une île déserte ➞  des îles désertes



Leçon sur les Nombres à regarder dans  cahier jaune
http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/sites/www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/IMG/doc/ce2a_cahier_de_lecons_jaune_maths.doc
	N10
	Décomposer les nombres jusqu’à 9999

	· La décomposition des nombres de 1 000 à 9 999 peut s’écrire de différentes façons.
Classe des mille
Classe des unités
unités de mille
centaines
dizaines
unités
9
6
4
5
    9 645 = 9 000 + 600 + 40 + 5
   9 645 = (9 × 1 000) + (6 × 100) + (4 × 10) + 5
· Il faut bien distinguer chiffre et nombre :
– dans 9 645, le chiffre des centaines est 6, mais le nombre de centaines est 96 ;
– dans 9 645, le chiffre des dizaines est 4,   mais le nombre de dizaines est 964 ;
– dans 9 645, le chiffre des unités est 5,       mais le nombre d’unités est 9 645.


Annexe 4 : Calcul mental Correction
1) Écris seulement le résultat.
	8 x 9=72
	7 x 5=35
	5 x 6=30
	6 x 6=36
	3 x 9=27
	5 x 9=45
	8 x 7=56
	6 x 2=12
	2 x 3=6

	7 x 4=28
	6 x 7=42
	9 x 4=36
	2 x 7=14
	3 x 8=24
	3 x 3=9
	4 x 5=20
	8 x 5=40
	7 x 9=63


2) Problème : Le problème peut être  fait sur l’ardoise doit comporter au minimum d’une opération et d’une phrase réponse.
Problème : Pour réaliser son collier, Elsa a utilisé 9 perles de 6 couleurs différentes.
Combien de perles y-a-t-il dans son collier ?
Opération : 9 perles x 6 = 54 perles ou 9 x 6 = 54
Phrase réponse : Il y a 54 perles dans son collier.
3)Calcule le plus rapidement possible.

3 x 5 = 15                6 x 7 = 42                  3 x 7 = 21      9 x 9 = 81        7 x 7 = 49
5 x 5 = 25                3 x 3 = 9                    6 x 8 = 48        8 x 8 = 64       4 x 4 = 16
Annexe 5 : Nombre correction
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Annexe 6 : Lecture correction sur cahier
Exercice 1
Gaston Lagaffe :  L'inventeur étourdi
la machine :  une nouvelle machine - La « dépoussiéromatic » -  son infernale création
Exercice 2 
 mésange :  elle -  la petite visiteuse matinale - un tout petit oiseau parfait
Exercice 3 
 Daoud:  un jeune Noir insolent et déluré -  le plus joyeux des âniers de la palmeraie -  un petit esclave -  il
Exercice 4
Toute les expressions surlignées en bleu sont possible les autre ne parlent pas d’un crocodile sauf : la gueule de il. N’oublie pas les majuscules au début des phrases.
	Ce reptile
	Ce fauve : un lion
	Ce grand chasseur

	Ce lourdaud
	Cet animal marin vit dans la mer
	Cet infatigable guetteur

	Il
	Ce prédateur
	Ce félin agile:un chat

	Ce carnivore féroce 
	Ce roi de la forêt : 
	Ce monstre aquatique


Exemple de correction : Sur le cahier tu écris juste 
Exercice 4 : 
1) Ce reptile vit … 
2) Ce monstre aquatique ne s‘éloigne jamais … 
3) Il va … 
4) ..., aussi ce lourdaud se déplace- il lentement.
5) La gueule de ce carnivore féroce est très forte.   Ici on ne peut pas mettre : Il
Elle est puissante comme d‘énormes tenailles.
6) Ce grand chasseur ne fait aucun bruit, ... 
Exercice 5
l’homme âgé :  un homme âgé -  Le vieillard -  le -  L’homme -  Il -  du voyageur
la dame : d’une dame – lui – elle – la passagère – Vous - cette égoïste - la jeune femme   
Annexe 7 : Lecture correction dans le fichier
Exercice 1
Des mots sont soulignés.
Pour indiquer quel personnage de l’histoire est représenté, surligne :
- En bleu pour Gaston Lagaffe                                   [image: image5.jpg]



- En jaune pour la machine
Gaston Lagaffe a inventé une nouvelle machine pour dépoussiérer les 
plafonds, mais il a oublié de la débrancher à la fin de la journée.
La « dépoussiéromatic » a tellement gratté le plafond de la salle de rédaction 
que celui-ci s'est effondré. L'inventeur étourdi a été vivement réprimandé par 
le directeur qui l'a prié de mettre sans tarder son infernale création à la poubelle.
Exercice 2
Surligne tous les mots ou expressions qui désignent la mésange.
La mésange est maintenant dans ma main, ses doigts fluets, très longs,
fermement, tranquillement accrochés. Qu‘elle était donc menue, la petite
visiteuse matinale ! Bleue ? Pas tellement. Un vert olive transparaissait sous
l‘azur de ses plumes. A peine plus grosse que mon pouce d‘homme, un tout
petit oiseau parfait.
Maurice Genevoix, Bestiaire sans oubli                    
Exercice 3
Surligne tous les mots ou expressions qui désignent Daoud
Daoud, un jeune Noir insolent et déluré, est le plus joyeux des âniers de la
palmeraie. C‘est un petit esclave, arrivé à l‘oasis la corde au cou et les mains
liées dans le dos. Depuis, il court dans la poussière à côté de ses ânes.
Contes des cinq coins du monde – Paul Thiès                  
Exercice 4
Complète le texte en choisissant dans la banque de mots, les mots ou
expressions qui désignent le crocodile mais tu ne dois pas utiliser le mot
crocodile lui-même.
	Ce reptile
	Ce fauve : un lion
	Ce grand chasseur

	Ce lourdaud
	Cet animal marin vit dans la mer
	Cet infatigable guetteur

	Il
	Ce prédateur
	Ce félin agile:un chat

	Ce carnivore féroce 
	Ce roi de la forêt : 
	Ce monstre aquatique


Le crocodile : Toute les expressions surlignées en bleu sont possible les autre ne parlent pas d’un crocodile sauf : la gueule de il. 
N’oublie pas les majuscules au début des phrases.
7) Ce reptile vit dans les rivières ou les lacs.
8) Ce monstre aquatique ne s‘éloigne jamais des bords de l‘eau.
9) Il va à terre pour se réchauffer au soleil.
10) Ses pattes sont courtes et son ventre traîne sur le sol, aussi ce lourdaud se déplace- il lentement.
11) La gueule de ce carnivore féroce est très forte.   Ici on ne peut pas mettre : Il
Elle est puissante comme d‘énormes tenailles.
12) Ce grand chasseur ne fait aucun bruit, mais ses yeux surveillent sans cesse. 
Immobile comme un tronc d‘arbre, ses proies le confondent avec les éléments naturels.
Exercice 5
Il y a des mots en gras soulignés dans le texte.
Surligne en bleu s’il s’agit de l’homme âgé
Surligne en jaune s’il s’agit de la dame
Dans le train.
Le train s‘était arrêté en gare depuis quelques minutes. De ma fenêtre, 
j‘observai les voyageurs sur le quai : ceux qui étaient arrivés à destination et
ceux qui se pressaient pour ne pas manquer leur
correspondance. Parmi eux, je remarquai un homme âgé affublé d‘une
écharpe aux couleurs criardes. Il arriva peu de temps après dans notre wagon,
visiblement essoufflé. Le vieillard installa ses bagages et prit place près d‘une
dame. Je l‘entendis bientôt demander s‘il pouvait lui emprunter son journal
car il n‘avait pas eu le temps d‘en acheter un à la gare. Elle le trouva sans doute
sans gêne car elle refusa. L‘homme, surpris de sa réaction, dit alors à la
passagère : « Vous n‘êtes vraiment pas sympathique ! ». Il rassembla ses
affaires et alla s‘installer quelques sièges plus loin sans porter plus d‘intérêt à
cette égoïste. Un peu plus tard, le contrôleur verbalisa la jeune femme car elle
n‘avait pas acheté de billet. Je vis un sourire narquois illuminer le visage du
voyageur.
B             
Difficulté : 
Je l‘entendis bientôt demander s‘il pouvait lui emprunter son journal...
lui  remplace la dame cet à la dame qu’il veut emprunter le journal
on peut dire : s‘il pouvait emprunter son journal à la dame
autre exemple : J'envoie une lettre à mon amie. ->Je lui envoie une lettre.
